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A MOSZ álláspontja szerint a Belügyminisztérium közleményben megjelent - a törvénytervezettel 

kapcsolatos - megállapításai nem helytállóak.  

 

“Az ördög a részletekben húzódik meg!” 

 

Lássuk, hogyan: 

 

A BM közleménye szerint: a tervezetben az ügyeleti óraszámra vonatkozó szabályozás nem került 

módosításra, sem a vállalt, sem az elrendelhető ügyeletek száma nem változik. 

 

A MOSZ értelmezése szerint: Az igaz, hogy a tervezetben az összesen maximálisan teljesíthető 

óraszámok nem változnak, azonban a heti 48 óra felett további többletmunkát nem vállaló - 

szabadidejét inkább családjával, mint munkában tölteni szándékozó - dolgozóra vonatkozó ügyeleti 

szám korlátját (két naptári hetenként egy ügyelet) törölték.  

Így a heti 40 óra rendes munkaidő terhére elrendelhető ügyeletek darabszáma annak ellenére 

változhat, hogy óraszámok nem módosulnak és az összes (önként vállalt túlmunka terhére is) 

elrendelhető ügyeletek száma sem változik. 

Mindezek következtében a dolgozók szabadidejének tervezhetősége nagy mértékben romlik. 

 

A BM közleménye szerint: az általuk megküldött tervezetben az önként vállalt többletmunka 

megállapodással kapcsolatos előírás nem változott. 

 

A MOSZ álláspontja: a törvénytervezetben igenis változik, mert a munkaidő beosztást megelőző 

önként vállalt túlmunka megállapodás korlátja megszűnik. A munkaórák minősítését csak utólag 

végeznék el, tehát a túlmunka mértékére is csak utólag, a munkaidőkeret vége után derül fény. Ilyen 

módon az önként vállalt többletmunka fogalma kiüresedik, hiszen az esetleges ügyeleti 

létszámhiányt a dolgozó akarata ellenére, a rendes munkaidő rovására is kompenzálhatja a 

munkáltató. 

 

A BM közleménye szerint: a munkáltató az ügyelet rendes munkaidő terhére történő elrendelésével 

csak az egészségügyi dolgozó hozzájárulásával élhet, és ezt a módosítást kifejezetten a 

munkavállalók kérték. 
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A MOSZ álláspontja szerint: a tervezet minden ügyelet első 4 óráját rendes munkaidő terhére 

elrendeltnek nevezi meg. Erre az időre ügyeleti díjat nem állapítanak meg, annak ellenére sem, hogy 

ez a munkaidő már a szokványos munkaidőn kívül esik. Csak az egybefüggő 16 óra rendes 

munkaidő terhére elrendelt ügyelethez kell a dolgozó hozzájárulása, a 12 órás “műszakok” 

megszervezéséhez nem. 

 

A BM közleménye szerint: a hatályos jogszabályi környezetben jelenleg is lehetőség van arra, hogy 

a munkáltatók az ügyeleti időt átminősítsék normál munkaidőre a teljes munkaidő ledolgozása 

érdekében. A munkáltatók ugyanakkor többször a munkavállalók terhére, etikátlanul alkalmazzák 

a vonatkozó jogszabályokat. A munkavállalók érdekeinek védelme érdekében ezen a területen is új, 

egyértelmű szabályozás kialakítására törekszünk. 

 

A MOSZ értelmezése: annak kijelentése, hogy a heti 48 órát meghaladóan a munkahelyén 

tartózkodó dolgozó nem dolgozza le a teljes munkaidejét, enyhén szólva is “bizarr”. Az órák 

minősítésével való utólagos “játék” is csak a kifizetendő bér csökkentéséről szól. A dolgozók 

szokványos munkaidőn kívüli munkavégzését az alapbérnél magasabb díjjal kellene kompenzálni, 

mivel ezt az időt az érintett munkavállalók a családjuktól kénytelenek megvonni. Az ügyeleti 

óradíjak megemelésének ügyében előrelépés nem történt. 

 

A rendelkezésünkre álló tervezetet ismételten, többször is áttanulmányoztuk, munkajogásszal 

értelmeztük. Mindezek alapján, a Belügyminisztérium válaszlevelével ellentétben a tervezett 

módosításokat a munkavállalókra vonatkozóan továbbra is hátrányosnak tartjuk.  

 

A MOK-kal egyetértésben a tervezett módosítások elvetését és a deklarált célokkal valóban 

összhangban lévő új szabályozás kidolgozását tartjuk szükségesnek, amelyet társadalmi vitára 

bocsátanak, mert ezek a módosítások nemcsak az egészségügyben dolgozókat, hanem a betegeket 

és a társadalom valamennyi tagját érinteni fogják. 

 

Budapest, 2024. szeptember 6. 

 

 

 

A Magyar Orvosok Szakszervezete Elnöksége 

 

 

 

 

 

 

 

 


